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Kamervragen D66 PvdA PvdD en Volt aangaande 
Chemours incident en de Europese lobby PFAS-restrictie 

 

Aanleiding 
Op 23 januari hebben de leden Bamenga (D66), Gabriëls (GroenLinks-PvdA), 
Kostic (PvdD) en Koekkoek (Volt) vragen aan u gesteld over de recente lekkage 
van de stof tetrafluorethyleen (TFE) bij Chemours en over de lobby van Chemours 
bij de Europese Commissie aangaande de PFAS-restrictie. Via bijgevoegde brief 
worden deze vragen beantwoord. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de antwoordbrief. 

Kernpunten 
De Kamervragen aangaande de lekkage van TFE gaan over het effect hiervan op 
milieu en schoonmaakkosten, en of dit aanleiding geeft voor verscherpt toezicht 
op Chemours. U heeft hier recent ook Kamervragen van het lid Van Kent over 
beantwoord1.  
 
De Kamervragen over de lobby zijn naar aanleiding van twee publicaties over de 
lobby van het bedrijfsleven in Europa2. Het artikel van Politico gaat met name over 
de lobby van Chemours richting de Europese Commissie. Het artikel in het 
Financieel Dagblad geeft een bredere weergave van de lobby van het bedrijfsleven 
tegen het Europese PFAS verbod. In het artikel wordt ten aanzien van IenW en 
RIVM aangegeven dat beide partijen het bedrijfsleven hebben gewezen op het 
Europese proces en geen inhoudelijke gesprekken hebben gevoerd. De 
Kamervragen richten zich onder meer op een oordeel over de lobby van het 
bedrijfsleven, met name Chemours, en het beleid hierin van de Europese 
Commissie. Ten slotte zijn er enkele meer generieke vragen over PFAS en 
alternatieven hiervoor. 
 

                                                
1 Beantwoording Kamervragen Van Kent (SP) aangaande vrijkomen TFE Chemours 
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/kamervragen/detail?id=2025Z00061&did=2025
D01365  
2 Politico, 14 januari 2025, US company behind Teflon tries to block EU’s forever chemicals 
ban, claims NGO – POLITICO en  
Financieel Dagblad, 17 januari 2025, ‘Pfas zonder zorgen’: zo ondergraaft de industrie het 
naderende pfas-verbod  
 



 

 Pagina 2 van 2 

 

Opgesteld door 
DG Milieu en Internationaal 
Dir Omgevingsveiligheid & 
Milieurisico's 
Cluster D 
 

Aan 
Staatssecretaris 
 

 

 

Krachtenveld 
 Als bewindspersoon bent u verantwoordelijk voor regelgeving inzake het 

op de markt brengen van stoffen (Europees geharmoniseerd via de REACH 
verordening). 

 De zorg over PFAS is breed gedragen in de Kamer, over de oplossingen is 
minder overeenstemming waarbij sommige partijen zo snel mogelijk een 
verbod willen op alles met PFAS (zowel lozingen als producten verbieden) 
en andere graag uitzonderingen willen voor specifieke toepassingen (zoals 
de fluorelastomeren in de maritieme sector of gebruik in kunstmatige 
hartkleppen).  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 
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